



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 апреля 2013 года, № 68 (5712)

Среда

Короткой строкой

Повысили квалификацию

376 сотрудников системы Государственного комитета по статистике в первом квартале нынешнего года на учебных курсах, проведенных центром переподготовки кадров и статистических исследований Госкомстата. Как сообщают в комитете, в ходе учебы особое внимание было уделено использованию современных информационно-коммуникационных технологий.

Тысячи саженцев

фруктовых и декоративных деревьев поставил в нынешнем году коллекти夫 лесного хозяйства Шафирканского района организациям, колледжам и общеобразовательным школам Бухарской области. Кроме того, в связи с проведением в областном центре Универсиады-2013 на трех улицах города высажено более семи тысяч выращенных здесь различных цветов.

Четыре года

исполнилось первому в Узбекистане Datacenter DC.uz, основанному при Центре развития и внедрения компьютерных и информационных технологий UZINFOCOM. На сегодняшний день на данной хостинговой площадке, оснащенной бесперебойным питанием и климат-контролем, разместилось более тысячи сайтов. Особой популярностью среди пользователей DC.uz пользуется услуга «co-location». Она позволяет размещать собственное оборудование на хост-площадке и предоставляет возможность клиентам управлять им самим.

Детская телепередача

«Саёхатчи болалар» («Дети-путешественники»), рассказывающая о достопримечательностях Узбекистана, стала одной из первых познавательных выпусксов телеканала «Маданият ва маърифат» («Культура и просвещение»). Планируется, что телепутешествия сыграют огромную роль в воспитании подрастающего поколения. Создатели программы разработали сценарии, рассчитанные на детскую любознательность. И теперь маленькие зрители в увлекательной форме будут изучать историю родного края.

Электронные торги

Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи позволили реализовать за последние три месяца текущего года 83 тысячи тонн сжиженного газа. На сегодняшний день основными игроками на рынке остаются владельцы автогазозаправочных станций (АГЗС) Самаркандской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской и Бухарской областей.

Всесторонняя забота

о жителях села осуществляется сегодня фермерским хозяйством «Нурбек Мирзо Мухаммад». Денсауского района Сурхандарьинской области. За счет стабильно получающей прибыли от реализации сельхозпродукции оно поощряет сельскую молодежь, отличившуюся в учебе, спорте и искусстве, активно участвует в благоустройстве окрестных махаллей, оказывает спонсорскую поддержку общеобразовательной школе № 85, семьям с невысоким уровнем доходов. К примеру, в конце прошлого года хозяйством было передано 12 голов крупного рогатого скота.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и НИА «Туркестон-пресс».

НАШИ ЦЕННОСТИ

Дань уважения великому предку



Фото: Ш. Шарифов

ВЧЕРА был поистине особый день. Вся страна и мировая общественность отмечали день рождения выдающегося сына узбекского народа Амира Темура, который был не только великим государственным деятелем и мудрым полководцем, но также дальновидным политиком и проницательным дипломатом, талантливым созидающим.

По всей республике прошли духовно-просветительские встречи, «круглые столы», научные конференции, приуроченные к празднованию 677-летия со дня рождения Амира Темура. Целый ряд мероприятий осуще-

ствили Международный благотворительный фонд Амира Темура и Государственный музей истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан совместно с Ташкентским городским хокимиятом. В частности, торжественная церемония, посвященная нашему великому предку,

состоялась в центральном парке столицы, носящем его имя. Здесь собирались представители широкой общественности, чтобы выразить уважение и почтение памяти ярчайшего представителя узбекского народа, возложил цветы к подножию памятника. → 2

ПРИЗНАНИЕ

Томаш АЯН:

«В Узбекистане избран наиболее эффективный путь развития спорта»



В ТАШКЕНТЕ проходит чемпионат мира по тяжелой атлетике среди юношей и девушки. На нем за победу сражаются около 500 спортсменов из почти 70 стран мира. Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА побеседовал с находящимся в нашей стране президентом Международной федерации тяжелой атлетики, членом Международного олимпийского комитета Томашем АЯНОМ.

— Впервые я приезжал в Узбекистан в начале семидесятых годов прошлого века, — говорит Т. Аян. — Ваш гостепримный и доброжелательный народ сразу произвел на меня самое приятное впечатление. Мое второе посещение вашей

страны состоялось в 2011 году. Невозможно описать словами осуществленные за это время преобразования. Я увидел абсолютно другую страну, облик Узбекистана изменился до неузнаваемости. И этот процесс продолжается, в чем я убедился

→ 2

МЕРОПРИЯТИЯ

Праздник здоровья

ЭТОТ день для андижанцев стал настоящим праздником бодрого духа, здорового образа жизни, смотром достижений отечественной медицины.

В парке имени Алишера Навои областного центра появился целый городок с павильонами, палатками, стендаами, передвижными кабинетами, спецмашинаами служб и подразделений областного управления здравоохранения, которые разместились на тенистых аллеях. Прием желающих начался с утра и продолжался в течение всего дня. Параллельно ведущие отечественные и зарубежные фармацевтические компании, работающие в Ферганской долине, провели презентацию здоровья. → 2

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Высокий потенциал молодых специалистов

ОДНИМ из основных направлений среднего специального, профессионального образования является удовлетворение все возрастающего спроса динамично развивающихся отраслей экономики и социальной сферы на квалифицированные кадры путем подготовки специалистов среднего звена, овладевших глубокими знаниями и навыками по соответствующим направлениям, определенным профессиям, способных самостоятельно мыслить и применять на практике свои знания и профессиональные навыки.

Большой объем работ в этом плане осуществляется и в Джизакской области, где подготовку молодых специалистов для различных сфер экономики осуществляют 74 профессиональных колледжа. В 2011—2012 учебном году по 56 специальностям их окончили 18 820 юношей и девушек, которые сегодня трудятся во многих отраслях народного хозяйства.

Так, в настоящее время в ООО «Багира текс», что в Джизакском районе, которое выпускает мужские пальто, костюмы, сезонные брюки и сорочки, создано 30 новых рабочих мест, в основном трудится молодежь. Свыше 50 молодых специалистов работают в ООО «Мир Улугбек МХ», что в махалле «Ташлак» областного центра. Здесь налажено производство высококачественной и востребованной продукции. → 2

В МИРЕ О НАС

В Германии об отрасли туризма Узбекистана

УЧАСТИЕ делегации Республики Узбекистан в международной туристской ярмарке «ITB Berlin-2013» и проведенная в посольстве нашей страны в Берлине презентация туристского потенциала республики получили широкое освещение на страницах немецких СМИ.

Так, в статье «Такой древний и современный Узбекистан», опубликованной в электронном издании «Berlin24.ru», внимание читателей обращается на развитие туризма в нашей стране. «Если вы хотите погрузиться в глубь веков, почувствовать на себе дыхание времени, наслаждаясь при этом современным сервисом, тогда выбирайте путешествие в Узбекистан. Это страна, в которую нельзя не влюбиться», — пишут журналисты Галина и Мария Ермонские.

Красочно описывая древние города узбекской земли, богатый архитектурными памятниками, авторы статьи отдельно отмечают Самарканд, Бухару, Хиву, Термез и Шахрисабз, поездка по которым удивительным образом переносит человека из ежедневной сути в древнюю историю.

«Через территорию Узбекистана проходил Великий шелковый путь, по которому торговцы и путешественники попадали из Европы в Азию, — отмечается в статье.

Сегодня Узбекистан превратился в современную, экономически развитую страну. Но только здесь еще можно реально почувствовать дух древнего прошлого, воравшись в него на суперсовременном скоростном поезде или долетев всего за несколько часов на самолете Boeing или Airbus.

Сегодня национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» имеет 45 представительств в 25 странах мира, располагая современным воздушным флотом».

2

СКАЖУ О ВСЕГО СЕРДЦА

Здесь мой дом, здесь моя Родина!

УЗБЕКИСТАН — мой родной край! Если спросят, что в нем родного, отвечу, не лукавя, — двор, в котором я выросла, мой город, где знаю все улочки, бескрайние степи, зеленые равнины, горы, отмеченные тысячами петроглифов, оставленными жителями этих мест миллионы лет назад... А главное — добросердечные люди, с которыми мне приходилось встречаться и общаться, которые живут рядом. Они разных национальностей и вероисповедания. И это не мешает, а помогает жить нам в мире и согласии, уважать и любить друг друга.

По национальности я русская. Работаю журналистом и в силу своей профессии много общаясь с различными людьми. С удовольствием отправляясь в командировки в сельские районы. Здесь от знакомства с сельчанами, их культурой, бытом занимаюсь творческой энергией. Бывала, идешь вдоль улицы, мальчишки бегут, «здравствуйте, опа!» кричат, едва выговоривая русское слово. Отвечаю им «салом алейкум!». Расспрашивают, куда иду, с радостью дорогу показут.

Герои моих материалов — простые люди — ремесленники, мастеровые, художники, пекари, повара. Я была во многих районах: в Навоахоре, Нураге, Канимехе, Кармане... В каждой семье отмечала особые традиции, не повторимый колорит. Но их объединяют очень ценные качества — открытость, доброта, гостеприимство.

И мы, живя уже несколько поколений в Узбекистане, переняли немало добрых традиций.

2

Годовая мощность предприятия — два миллиона пар детских, женских и мужских чулочно-носочных изделий.

Два года назад в Джизакском районе начали действовать фабрика «Зариста текс». Ее продукция — футбольки — не только пользуется высоким спросом на внутреннем рынке, но уже известна и за рубежом. Коллектив состоит из 170 человек, 140 из которых — жительницы близлежащих сельских махалей, в основном выпускницы промышленных профессиональных колледжей.

И таких примеров немало, поскольку вопрос о труда и устройства выпускников колледжей в нашей стране поднят на уровень государственной политики, молодым людям оказывается всесторонняя помощь вобретении ими своего места на рынке труда. В целях повышения качества подготовки специалистов среднего звена, улучшение деятельности учебных заведений на государственном уровне разработаны мероприятия, согласно которым с учетом потребностей предприятий в специалистах, организовано проведение практик выпускников профессиональных колледжей на предприятиях с последующим трудоустройством.

2

Томаш Аян: «В Узбекистане избран наиболее эффективный путь развития спорта»

1 В Венгрии хорошо осведомлены о коренных преобразованиях, проходящих в Узбекистане в годы независимости, и о его огромных успехах. Я с большим интересом наблюдал за динамичным развитием вашей страны, достижениями в сферах экономики, образования, здравоохранения, социальной и особенно, конечно, в области развития спорта. Все это свидетельствует о мудрости и дальновидности осуществляющей Президентом Узбекистана Исламом Каримовым политики.

— Расскажите, пожалуйста, о вашей встрече с Президентом Исламом Каримовым.

— Очень рад, что удостоился чести быть принятым главой вашего государства. Ценное мнение Президента о стратегии развития спорта в Узбекистане, его роли и значении в жизни человека, в частности, воспитании молодого поколения физически крепкими и духовно развитыми личностями, представляет большой интерес. Я часто посещаю разные страны и встречаюсь с их руководителями, поэтому могу особо отметить, насколько масштабно лидер вашего государства определяет и тот факт, что очередной

ляет перспективы и задачи развития детского спорта и олимпийского движения в целом.

Идея Президента Ислама Каримова о воспитании путем развития детского спорта гармонично развитого поколения, способного в будущем принять на себя ответственность за судьбу страны, в прямом смысле велика. Ведь, как отмечает Президент Узбекистана, занятие детей и молодежи спортом имеет большое значение в их воспитании сильными людьми с крепкой волей, способными преодолевать любые испытания и трудности.

Заслуживает внимания то, что Президент лично руководит действующим в Узбекистане Фондом развития детского спорта, средства которого направляются на совершенствование инфраструктуры, имеющей непосредственное отношение к воспитанию здоровых детей. Ни в какой стране мира детскому спорту не уделяется такое огромное внимание, как в Узбекистане. На примере вашей страны можно увидеть, что инвестиции, вложенные в человеческий капитал, счастливое будущее молодого поколения, дают высокие результаты. Это подтверждает и тот факт, что очередной

чемпионат мира по тяжелой атлетике среди юношей и девушек проходит в Узбекистане.

— На основе каких критериев Узбекистан был избран хозяином данного чемпионата?

— Решение о проведении юношеского мирового первенства в Ташкенте было принято на состоявшемся в 2011 году в Париже конгрессе Международной федерации тяжелой атлетики.

Для приема подобных крупных спортивных соревнований страна должна располагать всеми необходимыми условиями, в ней должны прежде всего царить мир и спокойствие, стабильность.

Узбекистан отвечает всем этим требованиям. Все спортивные сооружения, возведенны здесь в соответствии с высоким международными стандартами. Кроме того, все больше узбекских спортсменов побеждает на мировой спортивной арене, а это способствует повышению международного авторитета вашей страны. Для примера достаточно взять лишь тяжелую атлетику: на состоявшемся в 2011 году во Франции чемпионате мира команда Узбекистана вошла в пятерку сильнейших, шесть ваших штангистов получили путевки на лондонскую

Олимпиаду. Если учесть, что на сегодняшний день членами нашей федерации является около двухсот стран мира, то можно понять, насколько сложно входить в число лидеров в этом виде спорта. Тяжелоатлеты Узбекистана за последние 6-7 лет добиваются огромных успехов в условиях сложнейшей конкуренции, что свидетельствует о том, что Узбекистан избрал правильный путь развития спорта.

— Что вы можете сказать о проведенном в нашей стране работе по подготовке к нынешнему чемпионату мира?

— Узбекистан располагает всеми необходимыми возможностями для проведения этого первенства на высоком организационном уровне. В частности, созданы прекрасные условия для спортсменов, тренеров, судей, врачей, специалистов. В этих соревнованиях участвует около пятидесяти атлетов из почти 70 стран мира. Они будут бороться за путевки на II юношеские Олимпийские игры, которые состоятся в 2014 году в китайском городе Нанкине. Очень важно и то, что этот чемпионат будет иметь большое значение для дальнейшего развития спорта в Узбекистане, в том числе тяжелой атлетики.

Несомненно, интерес к ней молодежи, непосредственно наблюдавшей за соревнованиями или узнавшей о них из средств массовой информации, повысится. Ведь тяжелая атлетика является одним из фундаментальных видов спорта, которые формируют в человеке выносливость, силу, волю к победе. Очень обрадовался, узнав, что рассматривается вопрос внесения тяжелой атлетики с учетом медицинских показателей в программу существующих в Узбекистане трехступенчатых спортивных соревнований. Особо хотелось бы отметить, что эта созданная по идеи и инициативе главы вашего государства уникальная система содействует в привлечении молодежи к спорту, стала школой воспитания спортсменов, способных успешно и достойно защищать честь своей Родины на мировой арене.

В ходе моего визита в Узбекистан и встречи с Президентом Исламом Каримовым, переговоров, состоявшихся в Национальном олимпийском комитете Узбекистана, Федерации тяжелой атлетики Узбекистана, личных наблюдений еще раз убедился в том, что ваша страна избрала наиболее эффективный путь развития спорта, и что задачи в данном направлении успешно решаются. В Узбекистане воспитывается интеллектуально развитое и физически здоровое поколение, чему стоит позавидовать. Нет сомнений, что у такого государства — великое будущее.

**Беседовал
Олим ТУРАКУЛОВ,
корр. УзА.**

В Германии об отрасли туризма Узбекистана

1 Информируя своих читателей об участии узбекской делегации в работе международной туристской выставки «ITB Berlin-2013», немецкое издание констатирует, что Узбекистан не первый раз участвует в берлинской туристской ярмарке и каждый раз поражает посетителей своими масштабами и эффективностью проводимой работы в данном направлении.

Далее издание цитирует одного из участника презентации — исполнительного директора Всемирной туристической организации ООН (UNWTO) З. Шомоги, по мнению которого, Узбекистан является одним из важных членов этой международной структуры и главным участником Программы по развитию индустрии туризма в Узбекистане.

Популярное электронное издание «Berliner-Blatt» в своем специальном материале освещает презентацию, организованную в посольстве Республики Узбекистан в Берлине, участниками которой стали представители общественно-политических и научно-академических кругов и СМИ Германии.

В статье сообщается, что гости мероприятия получили подробную информацию о богатом туристском потенциале Узбекистана.

«Также собравшиеся имели возможность ознакомиться с великолепными памятниками архитектуры древних городов страны, ежегодно привлекающими многочисленных туристов из всех уголков мира», — констати-

ИА «Жахон».

● Будьте в курсе ●

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил 9 апреля 2013 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2123,98
1 английский фунт стерлингов	3140,98
1 датская крона	357,12
1 дирхам ОАЭ	557,93
1 доллар США	2049,18
1 египетский фунт	299,67
1 исландская крона	17,20
1 канадский доллар	2015,32
1 китайский юань	330,25
1 малайзийский ринггит	670,54
1 польский злотый	640,49
1 СДР	3076,43
1 турецкая лира	1142,81
1 швейцарский франк	2193,51
1 евро	2635,76
10 южнокорейских вон	18,00
10 японских иен	207,95
1 российский рубль	64,81
1 украинская гривна	256,37

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Праздник здоровья

1 Была развернута выставка блюд, напитков и настоев, приготовленных из свежих овощей, фруктов, зелени. Прошли показательные выступления учащихся школ, колледжей, воспитанников спортивных секций.

И все же главным для организаторов праздника здоровья — областного хокимията и управления здравоохранения стали медицинские освидетельствования жителей региона, пропаганда санитарных знаний, повышение общей культуры населения.

Сегодня врачи обследовали мою дочь, — говорит жительница Андижана Озода Мамарасулова. — Воспользовавшись случаем, сама прошла медосмотр, получила советы специалистов, которые постараюсь выполнять.

Важно добавить, что в праздник здоровья приняли участие 2 650 врачей, около 12 тысяч медсестер, было задействовано свыше 20 лечебно-профилактических учреждений области, профессорско-преподавательский состав Андижанского государственного медицинского института, 18 частных медицинских фирм, обследовано 82 тысячи человек, выписано 630 направлений в лечебные учреждения.

В программу мероприятия здоровья также вошли состязания плаванья, концерт с участием известных исполнителей, областной этап смотра-конкурса «Медсестра-2013», победительницей которого стала сотрудница кардиологического отделения клиники АГМИ Хуршида Анжанбаева.

Шухрат АБДУЛЛАЕВ.

Здесь мой дом, здесь моя Родина!

1 Воспитываем в своих детях уважение и добное отношение к людям независимо от национальной принадлежности. У нас судят о человеке по его делам, по его отношению к окружающим. Мы наделены равными со всеми правами и обязанностями. Для нас работают школы с русским языком обучения, нет ограничений в колледжах, лицеях и вузах. Во дворцах культуры для детей действуют театральные кружки, хореографические студии, классы музыки и пения, изобразительного искусства, дворцы спорта, стадионы, бассейны, двери которых открыты для всех! Телевидение, радио, книги и газеты... Я сама работаю в областной газете, печатающейся на русском языке, тираж которой составляет более двадцати тысяч экземпляров. Ее с нетерпением ждут читатели в разных концах мира.

Кто был в Узбекистане, в нашем прекрасном молодом городе Навои, тот подтвердит, что народ здесь живет единой дружной семьей. Это наша жизнь. Она яркая, разнообразная, богатая событиями. И нет в ней места вражде и ненависти.

Ирина РЯБКОВА.



что благодаря проводимой по инициативе нашего Президента широкомасштабной работы по изучению истории жизнедеятельности Амира Темура как для развития нашей государственности, так и для мировой истории. В 1996 году, когда широко отмечался 660-летний юбилей Амира Темура, под эгидой ЮНЕСКО были организованы международные конференции и выставки. Накануне 675-летия Сахибираны были переданы «Уложения Темура», которые являются уникальным образцом национального наследия.

Для нашего народа день рождения Амира Темура — знаковый праздник. Великий государственный деятель, полководец был прежде всего созидателем, — говорит доктор

исторических наук Бахтиёр Хасанов. — Сегодня мы по праву называем период его правления эпохой глобального процветания. Основными устремлениями его могущественного государства стали правопорядок и экономический подъем. Отрадно,

что благодаря проводимой по инициативе нашего Президента широкомасштабной работы по изучению истории жизнедеятельности Амира Темура сегодня во всем мире почтят его заслуги перед человечеством. В нашей стране в 1996 году создан Государственный музей истории Темуридов, проведенного совместно с Управлением среднего, специального и профессионального образования Ташкентского городского хокимията среди учащихся лицеев и колледжей столицы. Кроме этого, здесь прошла научно-практическая конференция «Наука, образование и культура в эпоху Темуридов» и открылась новая выставка «Великий Сахибиран — великий созидатель», экспонаты которой повествуют о многосторонней деятельности Амира Темура.

В торжественном мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Баситханова, хоким города Ташкента Р. Усманов.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

Высокий потенциал молодых специалистов

1 Так, сотрудниками Мирзачульского районного отделения ветеринарии стали 18 выпускников местного профильного профессионального колледжа. В открытом акционерном обществе «Джизакский акумуляторный завод» трудятся 15 выпускников Узунбулакского профессионального колледжа бытового обслуживания. На заводе наглядные пособия на один миллион сумов, и в настоящее время в Южном управлении рудника трудоустроено свыше 110 молодых специалистов — выпускников данного учебного заведения.

Учебный год продолжается, но уже сегодня многие организации и предприятия региона заключили трехсторонние договоры с профессиональными колледжами.

Для обеспечения занятости юношей и девушек за средними специальными учебными заведениями закреплены руководи-

тели профильных организаций и предприятий. Взята также на учет молодежь, желающая заняться садоводством, виноградарством, овошеводством и переработкой сельскохозяйственной продукции, решаются организационные вопросы.

С этой целью, используя предоставленные фермерским хозяйствам льготы, в горных Бахмальском, Галляяральском, Заминском, Фаришском и Янгиабадском районах создаются специализированные фермерские хозяйства по организации интенсивных садов и виноградников, где будет трудоустроено свыше 160 сельских юношей и девушек.

В январе проведены форумы под девизом «Молодой фермер» и «Молодой предприниматель — опора страны». В них приняли

участие свыше 160 выпускников колледжей, которым в торжественной обстановке были вручены сертификаты на право получения земельных участков и льготных кредитов. В настоящее время в целом по области из 18 826 выпускников профессиональных колледжей 97,5 процентов трудоустроены. Большая часть из них по избранной специальности.

В регионе также созданы все необходимые условия для вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность. В этих целях регулярно проводятся областным кенгашем ОДМ «Камолот», Торго-промышленной палатой и областным отделением «Микрокредитбанка» семинары, смотры-конкурсы и другие мероприятия. В текущем году юношам и девушкам, желающим заняться предпринимательской деятельностью, коммерческими банками области предусмотрено выделить свыше 1 миллиарда 586 миллионов сумов, на сегодняшний день 260 юношей и девушек уже получили льготные кредиты в размере 804 миллионов 500 тысяч сумов и открыли собственные дела.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 апреля 2013 года

Международная панорама

Политика Экономика Культура

Вулкан проснулся

В Гаджигабульском районе Азербайджана произошло извержение вулкана Ахтарма-Пашалы.

В настоящий момент ученые Института геологии ведут исследования на месте. Это самый большой вулкан Азербайджана. Он располагается в 35 километрах от города Ширван. Впервые извержение вулкана произошло в 1948 году. Нынешнее уже седьмое по счету.

Опасность Фукусимы

АЭС «Фукусима-1» объявила об утечке 120 тонн загрязненной воды с общим содержанием радиоактивных элементов 710 миллиардов беккерелей.

Сегодня стало известно, что еще 47 тонн радиоактивной воды вытекло из хранилища на АЭС. В общей сложности к настоящему моменту из хранилища вытекло более 167 тонн загрязненной воды. Специалисты столичной энергокомпании начали перекачивать оставшиеся 13 тысяч тонн воды в специальные резервуары. На это может уйти почти две недели.

«Microsoft» прекратит обслуживание XP

Компания «Microsoft Corp.», через год завершит обслуживание операционной системы ХР, которой все еще пользуется около 39 процентов пользователей персональных компьютеров.

Это означает, что компания перестанет присыпать ежемесячные обновления и исправления ошибок.

Данный шаг продиктован желанием корпорации подтолкнуть пользователей к переходу на новые версии Windows.

Крупная утечка нефти

В результате аварии на нефтепроводе в эквадорской провинции Эсмеральдас произошла утечка сырой нефти объемом в 5 тысяч 500 баррелей.

Нефтепровод доставлял углеводороды от месторождений в провинции Амасонас до морского терминала компании «Oleoducto de Crudos Pesados Ecuador» на берегу Тихого океана. Авария произошла из-за схода оползня. Пятикилометровый участок шоссе, которое связывает Эсмеральдас с остальной частью страны, оказался залит нефтью.

Вернул любовь немец

Почти три четверти немцев выступают против возвращения дойчмарки и хотят продолжать использовать евро, показал опрос, проведенный институтом «Forza» по заказу «Handelsblatt».

69 процентов еврооптимистов — самый высокий показатель за более чем 11 лет, прошедших с момента введения единой валюты. Вернуться к дойчмарке сейчас хотят лишь 27 процентов опрошенных, хотя еще в прошлом году каждый второй немец выступал против евро.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Реклама и объявления

Совместный проект «Социальное партнерство в обеспечении занятости» Программы развития ООН, Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан, Фонда поддержки социальных инициатив, Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Республиканского благотворительного фонда «Махалла».

Новое слово в оказании социальных услуг населению

Негосударственные некоммерческие организации Узбекистана приступили к работе по развитию социальных служб в регионах страны

ВО ВСЕМ МИРЕ ННО — активные и эффективные поставщики социальных услуг. В ряде стран доля ННО в предоставлении их инвалидам, одиноким и престарелым, нуждающимся в постоянном уходе, и другим на основании социального заказа государства составляет 50 процентов и выше. В Узбекистане ННО также играют активную роль в предоставлении социальных услуг.

Реализуемая в Узбекистане политика сильной социальной защиты населения направлена на обеспечение действенного участия как государственных организаций, так и национальных институтов гражданского общества в предоставлении социальных услуг гражданам. В стране накоплен достаточный опыт в проведении сильной и адресной социальной поддержки населения со стороны общественных организаций.

Программа развития ООН в Узбекистане стремится всесторонне поддерживать инициативы отечественных партнеров по повышению роли ННО в оказании социальных услуг.

В рамках выполнения Государственной программы «Год семьи» под эгидой Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и



Социальные службы — это учреждения, предоставляющие услуги, направленные на поддержку социальных и уязвимых групп, в целях создания возможностей для самостоятельной успешной жизни в обществе.

других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан проведен совместный грантовый конкурс «Вовлечение ННО в процесс предоставления социальных услуг уязвимым семьям». Он послужил примером успешного взаимодействия отечественных и международных организаций в сфере развития гражданского общества и повышения социальной защиты населения в Узбекистане.

Согласно решению Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по итогам конкурса было поддержано 19 проектов на общую сумму свыше 280 миллионов сумов. При этом 72,8 процента грантовых

средств конкурса были профинансированы за счет средств Государственного бюджета Узбекистана и средств отечественных фондов. Поддержанные проекты направлены на дальнейшее усиление адресной социальной защиты, расширение производства протезно-ортопеди-

Опыт работы ПРООН в 166 странах мира свидетельствует о наличии значительного потенциала оказания социальных услуг на базе ННО. Зачастую ННО выступают в качестве инициаторов инновационных социальных услуг, которые ранее не оказывались в стране, а государство впоследствии выступает в качестве заказчика социальных услуг.

ческих изделий, технических средств реабилитации, расширение доступа к социальным, медико-социальным

тациям женщин в сложной жизненной ситуации на базе ННО «Рахимдиллик» (г. Самарканд, ул. Фирдауси, 35, тел. (+998 90) 224-84-27). В его рамках будут подготовлены персональные помощники из числа безработных женщин для оказания услуг по уходу и присмотру за нуждающимися гражданами. Подготовка и трудоустройство персональных помощников намечено организовать совместно с подразделениями Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан.

В Самаркандской области реализуется проект по созданию службы занятости для лиц с инвалидностью на базе Пастдаромского общества инвалидов (Самаркандская область, г. Джума, ул. Х. Олимжона, 57, тел. (+998 93) 33-82-36. В рамках проекта предусмотрено содействие в трудоустройстве ста инвалидов, создание учебно-производственного швейного класса и оказание им психологической, социальной и, в случае необходимости, юридической помощи.

Следует особо отметить пять проектов по созданию инновационных социальных служб. Помимо ряда специалистов по оказанию социальных услуг, в штат каждой из пяти входит социальный работник, осуществляю-

Социальная работа — профессиональное содействие людям в успешном разрешении их жизненных проблем посредством развития собственных ресурсов человека и его социального окружения.

щий социальное сопровождение опекаемого, включая определение проблем и потребностей, разработку и реализацию индивидуального плана помощи с привлечением родных, общественности и соответствующих специалистов, представление его интересов в государственных и негосударственных учреждениях, последующий мониторинг социального благополучия человека, над которым взято шефство.

В Бухаре на базе ННО «Ойдин нур» (г. Бухара, ул. Ругангарон, 31, тел. (8 365) 223-58-58 реализуется пилотный проект по поддержке службы социальной реабилитации пострадавших от семейных конфликтов. Проект предполагает оказание бесплатной помощи психолога, социального работника и юриста.

В Карши на базе ННО «Фонд милосердия и здоровья» (г. Карши, проспект Ханабад, 28, тел. (+998 91) 470-77-03) осуществляется пилотный проект по созданию службы персональных помощников для лиц с инвалидностью, одиноких и престарелых, нуждающихся в дополнительном уходе.

В Самарканде воплощается в жизнь проект по созданию службы социальной реабилитации.

Проект «Социальное партнерство в обеспечении занятости» нацелен на усиление социального партнерства в обеспечении занятости и социальной защиты населения, в том числе людей с инвалидностью.

ляющимися победителями решением Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества. Реализация этих пилотных программ позволит апробировать инновационные для Узбекистана социальные услуги для последующего анализа и внедрения в практику как на базе ННО, так и на базе государственных структур. А еще, что не менее важно, призвана способствовать дальнейшему укреплению социального партнерства между ННО и государственными организациями.

Вниманию организаций и предприятий!

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан

объявляет о проведении тендера по проекту

«Поставка компьютерной техники для ГНК Республики Узбекистан TE-DSQ-2013-1»

и приглашает для участия в тендере отечественные и иностранные организации, в том числе предприятия малого бизнеса.

Предмет тендера:

Лот № 1 — приобретение 2 300 штук компьютеров.
Лот № 2 — приобретение 1 500 штук принтеров.

Срок поставки — не более 60 банковских дней.

Максимальная стоимость приобретаемого товара:

• персональный компьютер — 1 800 000 сумов за одну единицу;

• лазерный принтер — 1 000 000 сумов за одну единицу.

Для иностранных юридических лиц — в долларах США по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.

Срок приема заявок на участие в тендере для прохождения предварительного квалификационного отбора претендентов — 30 дней со дня публикации объявления.

Прием тендерных предложений — до 18.00 10 мая 2013 года.

С тендерной документацией и инструкцией для участника тендера можно ознакомиться на сайте ГНК РУ www.soliq.uz

Комплект тендерной документации для участия в тендере можно приобрести в рабочем органе тендерной комиссии по адресу: г. Ташкент, ул. А. Кодира, 13а.

Телефоны: (8-371) 244-97-14, 244-97-44, 244-97-46, 244-97-66. Факс: (8-371) 244-22-96.

Коллектив СРП ОАО «Энерготаймир» извещает о брезвменной кончине начальника отдела кадров предприятия

ЧЕРЕМИСИНОЙ Людмилы Васильевны
и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту уведомляет, что срок представления сферт по конкурсным торарам, опубликованным в газете «Народное слово» № 48 от 12 марта 2013 года на основании письма заказчика (ОАО «Fargonaazot») по объекту: «Реконструкция и модернизация производства карбамида и аммиачной селитры в ОАО «Fargonaazot», продлевается до 17.00 по ташкентскому времени 13 мая 2013 года.

Все остальные условия конкурсных торгов остаются без изменений.

Для получения дополнительной информации необходимо обратиться к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз» Акционерная компания «Узнефтегаздобыча» УДП «ШУРТАНСКИЙ ГАЗО-ХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»

выражает вам почтение и надеется на благоприятное взаимоуважительное сотрудничество с вами.

Наше предприятие предлагает широкий выбор готовой продукции:

- макаронные изделия: ракушка, спираль, колесо;
- печенье сдобное, печенье сладкое;
- фруктовые конфеты «карамель»;
- энергосберегающие лампы «Shurstan Charag'on» 9, 11, 20, 25 и 30 Вт.

Прием предложений от потребителей — ежедневно с 8.00 до 17.00.

Обращаться по адресу: 181300, Кашкадарьинская обл., Гузарский р-н, пос. Шуртан. Телефон (+99898) 775-22-30. Факс: (8-375) 780-85-51, (8-371) 141-65-51.

Эл. почта: marketing9@sgcc.uz www.sgcc.uz

Вся представленная
продукция
сертифицирована!

